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ATÂ DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERíODO DA QUARTA SESSÂO

LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARAIPABA.CE.

Aos 19 (dezenove) dias do mês de setembro do ano de 2024, no Plenário OLDEMBURGO

BARROSO BRAGÀ às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na

Avenida Flávio Granjeiro n" 27-A, centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 6a (sexta) sessão ordinária do

segundo período da quarta sessão legislativa da décima legislatura pedindo aos senhores

vereadores para registrarem a presença no painel eletrônico, no qual verificou-se

presente(s) os seguinte(s): RENAN BARROSO CAVALCANTE - PRESIDENTE, JOSÉ GARCIA

BARBOSA - SECRETÁRIO, ROSIANE MARIA GARCIA PESSOA SOUSA, FRANCISCO SENA DE

CARVALHO, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MAGNO TUCAS CORREIA,

MARCELO ALVES BÂRROSO, PEDRO BARROSO GÓIS, VALDIR SEVERA DOS SANTOS,

ROQUE MENDES E PEDRO BARROSO GOIS. Logo após o Sr. Presidente deu início a sessão,

Dando continuidade aos trabalhos o Senhor presidente colocou em discussão e votaçâo a

Ata já analisada previamente pelos senhores vereadores. Na qual foi APROVADA POR

UNANIMIDADE. Em seguida o Sr. Presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias

do Expediente pela ordem: NÃO HOUVE. Não havendo matérias para o Expediente o senhor

Presidente passou para Ordem do Dia, pedindo ao Sr. Secretario para ler as matérias da

Ordem do dia pela ordem: NÃO HOUVE. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o

senhor presidente passou para a Explicação Pessoal. Antes de facultar a palawa para os

senhores vereadores o senhor presÍdente concedeu o uso da trÍbuna a presidenta do

Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência- CMDPD, em atendimento ao

io ne 18/2024, protocolado nesta casa nos termos e prazo legal. Em seguida passou a

palawa para a senhora Antônia Rita de Morais Pinto, presidenta do CMDPD. Que usou da

tribuna para apresentar o Conselho e comunicar a entrega das propostas da Conferência

Municipal, programação da 4 e Semob, bem como o esboço do Projeto de Lei Municipal para

o custeio da Semob2025. Em seguida soliciou o apoio para a aprovâção do Projeto Semob.

Em seguida entregou o Estatuto da Pessoa com Deficiência e as propostas em Nome da

Associação Viver e brilhar. Em seguida o senhor presidente agradeceu a presença de todos

e em especial das pessoas que fazem o Conselho da Pessoa com deficiência. Disse que o
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direito uma vez adiquirido será sempre preservado e garantllo a todos, sejam aos

deficientes ou cidadãos sem deficiência. Em seguida reafirmou o direito de todos e que

sempre que precisar a casa estará à disposição e apesar de todos as dificuldades que sabe

que existe, o presidente reafirmou o seu compromisso. Na Explicação pessoal o senhor

presidente facultou a palawa aos senhores vereadores na qual fez uso a vereadora Rosiane

dizendo que a associação viver e Brilhar luta em defesa das pessoas com deficiência do

município. Parabenizou em seguida o trabalho que a associação vem realizando e
parabenizou a todos através da pessoa da Ritinha. Em seguida disse que sua fala seria mais

um desabafo e seria mais para que as pessoas üssem quem eram os vereadores políticos

da cidade que estavam se escondendo, pois seriam os lobos vestidos em pele de cordeiro.

Ressaltou que não seriam todos, mas alguns sim. Disse que o povo é sabedor dos últimos

acontecimentos na política paraipabense. Disse que está na política desde 2004, quando foi

candidata pela primeira vez. Disse que foi eleita toda vez que foi candidata para representar

o povo e que tinha certeza que representa com maestria . Disse que o povo não cansa de

perseguila. Em seguida a vereadora Rosiane disse que não poderia ser candidata devido a

poderes que vem de cima e que se escondem por de trás dizendo que são santos, mas que

de santo não tem nada e que vai provar mais na frente quem são. Logo após disse que os

ultimos aconteceimentos de não poder ser candidata foi, simplesmente, pelo fato do

advogado que fez sua defesa e que depois foi trabalhar para um certo prefeito e depois

deixou a correr revelia, mas dito isso sabe do trabalho que tem na Paraipaba e que todos

conhecem e sabem do trabalho que tem . Disse em seguida que colocou o cunhado,

Emmanuel para ser candidato, filho do Vicente do Cartório. Informou que se deparou com

um crime feito contra a justiça leitoral, criaram uma "Fake News" que é crime, e crime de

m dos mais absurdos contra a iustiça eleitoral. Em seguida mostrou uma publicação com

a foto do candidato Emmanuel dizendo que a sua candidatura estava indeferido. Disse que

estavam publicando nas redes sociais e soltando nas casas. Disse em seguida que iá foi feito

uma notícia crime, disse que já sabe de onde saiu, quem fez e que iriam pagar e pagar muito

caro, pois se quisessem atingir , atingissem a ela e não ao rapaz que nunca foi politico, é

filho de um homem muito honrado e respeitado, assim como o Emmanuel. Disse que o

maior problema que o povo encontrou nô Emmanuel é devido ele esta'sendo apoiado pela

vereadora Rosiane e o vereador Pedim do Milton. Disse que quem fez as "Fakes News" iriam
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pagar e que o Emmanuel seria candidato sim e doessem a quem tinha que doer e que tinha

certeza que se for eleito irá representar muito bem , por que ele tem a responsalbilidade de

dá continuidade ao trabalho da vereadora Rosiane. Em seguida disse que gostaria de deixar

claro que podem continuar perseguindo, mas não seria apenas a vereadora Rosiane que

não seria mais candidata, pois irá "colocar fogo no parquinho", iá que quiseram partir para

isso, Finalizou dizendo que chega de tanta perseguição e que estava cheia . Informou que

após a sessão iria peticionar contra todos os envolvidos iunto a justiça eleitoral para ver

até aonde irá chegar. Disse ainda que a perseguição contra a sua pessoa não seria de

adversários, mas de pessaos que se dizem aliados e pediu para que esses fossem trabalhar

como a vereadora. Logo apôs fez uso da palavra o vereador Francisco Sena, dizendo que

gostaria de cumprimentar a Associação do deficiente, no nome da Sra. Ritinha. Comentou

sobre sua felicidade de recebé-la na Casa Legislativa para tratar de pautas tão importantes,

assim como também a evolução do Conselho da Pessoa com Deficiência. Disse ainda que se

sentia representado pelas pessoas da Associação, pois seu pai era deficiente visual, então

sempre havia conviüdo com uma pessoa deficiente e podia ver a evolução de Paraipaba

relacionada a políticas públicas voltadas para pessoas com deficiência. Ainda com sua fala

o vereador comentou que visitou a comunidade do Barro, destacando a dificuldade de

acesso para esta comunidade. Em seguida o vereador Francisco Sena disse que queria

propor que os vereadores pudessem solidarizar-se com a situação, iá que são em torno de

10 (dez) a 12 (doze) famílias que vivem nesta comunidade. Disse que gostaria de pedir que

fosse construída uma estrada, que ligasse Paraipaba diretamente a comunidade do Barro.

Em seguida fez uso da o vereador Gutemberg Neto cumprimentando as pessoas da

Associação do Deficiente que estavam presentes. Disse que esta é uma causa que precisa

ser abraçada e deixou seus parabéns. Em seguida comentou sobre o caloroso perÍodo

leitoral e disse que esperava que tudo ocorresse em paz que todos estavam ali pelo povo.
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Pediu calma e diálogo, iá que a política é feita disto. Ainda com sua fala comentou sobras as

obras que estão sendo realizada no município. Relembrou a obra do calçadão e deixou seus

parabéns a gestão. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves também

parabenizando aqueles que fazem parte da Associação das Pessoas com deficiência, que

lutam por esta causa. Em seguida disse que assim como o vereador Francisco Sena, também

iria falar da comunidade do Barro. Disse que a algum tempo iá havia pedido que na Casa de
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Leis, que o acesso para este local pudesse ser melhorado e seria interessante aproveitar âs

máquinas que estão em trabalhos em outras obras de estradas, para ajudar na situação d^7
comunidade do Barro, que esú abandonada. comentou sobre a dificuldade de acesso no

período chuvoso e disse ainda conversado com o secretário responsável a respeito. Citou

novamente a presença de máquinas que podem colocar piçarra há uma altura suficiente,

para que no inverno a água não tomasse tudo. Ainda com sua fala, pediu ao Sr. Presidente

para fazer esta solicitação na forma de um requerimento verbal, de forma que fosse

colocado piçarra no trecho deste a casa do ex-Prefeito Clodoaldo até a comunidade do

Barro. O Sr. Presidente então acatou o pedido. Em seguida o vereador Marcelo Alves

comentou a respeito da fala da vereador Rosiane, dizendo que não era de sua índole

perseguir ninguém, pois quando não persegue não era perseguido. Garantiu que do seu

lado não haüa partido nada relacionado a ofensa a pessoa da vereadora ou a honra da sua

família e tão pouco ao candidato à vereador Emmanuel. Disse que gostaria que a iustiÇa

fiscalizasse a situação para achar culpados e pessoas inocentes não sejam culpadas. Em

seguida fez uso da palavra o vereador Pedro Barroso, dando seus parabéns as pessoas da

Associação de Deficiente, Em seguida disse que vereadora Rosiane tinha todo seu apoio e

que tudo não passava de inveja. Agradeceu aos paraipabenses, por seus 7 (sete) anos de

mandato como vereador e que se Deus quiser voltaria a Câmara de vereadores. Em seguida

o Sr. Presidente retomou a palavra comentando a respeito da fala da vereadora Rosiane,

dos vereadores Pedro Barroso, Marcelo Alves e Gutemberg Neto. Disse que quando havia

tomado conhecimento do acontecimento citado, tinha comentado com familiares, que iri

responsabilizá-lo, mas ele não tinha nada haver com isso. Disse que esperava que a iustiça

fosse feita e que os culpados pudessem ser identificados e punidos. Comentou que política

havia tomado um rumo diferente do que se era esperado, saindo dos trilhos e o

Presidente da Câmara, pensou que haveria uma mudança no cenário, fazendo uma gestão

diferente. Disse ainda que estava fazendo sua parte, com a certeza do dever cumprido não

iria baixar a cabeça e nem levar para o coração, Ressaltou que a politica havÍa tomado um

rumo diferente da do que o cidadão merecia. Comentou que a eleição é a festa da

democracÍa, onde pode-se escolher os representantes. Entretanto alguns destes

representantes utilizavam da política para beneficiar-se ou fazer o mal ao próximo.
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comentou ainda que passou por momentos difÍceis, quando pensou que não iria participar
desta eleição e disse que teve apoio de alguns vereadores da casa, de amigos, familiares.
citou a situação que enfrentou, de ansiedade e disse se tratar de um problema que assola a
humanidade, e que quase todas as famírias visitadas por ele, no município, têm ou tiveram
alguém passando por esta situação. contou que durante este período arguns chegaram a
dizer que ele estava louco, doente e que não seria candidato e disse que fartou empatia.
Disse que ou a política mudava ou mudavam os políticos, senão esta situaÇão iria se repetÍr
por várias vezes, pois a lei do retorno existe. pediu desculpas por suas palavras e disse se
tratar de um desabafo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da paravra o sr.
Presidente encerrou a sessão. EU, JosÉ GARCTA BARBosÁ, sEcRETÁRIo, lavrei a presente
ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais
vereadores que estiverem de acordo. sala das sessões, em 19 de setembro d,e 2024.
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